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Hej!  Då var det åter dags för en ny 
Glemmingebulletin.
Hur positiv man än försöker att vara 
kan man ju inte låta bli att kom- 
mentera vädret! När Lucia kom med 
ljuset, kom kylan och den stannade till 
om flera veckor. Ovanpå alltihop kom 
snön och i sådana mängder att man 
har fått titta flera decennier tillbaka 
för att hitta något liknande. Vid två 
tillfällen har Eon levererat el-fakturor 
som man var tvungen att läsa flera 
gånger innan man verkligen förstod 
hur illa det stod till. Det finns en bra 
sak med det hela - det kan förhopp-
ningsvis bara bli bättre! Nu börjar  
förgroning av frön som skall bli  
plantor som skall bli grönsaker och 
blommor, som vi skall njuta av resten 
av året. Ett år som vi hoppas skall  
bjuda på en härlig inramning av Byal-
agets olika arrangemang och locka er 
alla att komma med och ha trevligt i 
goda grannars sällskap. 

Redaktören

Vad händer härnäst?

Förra året, 2009, prövade Byalaget ett 
nytt sätt att uppbära medlemsavgiften. 
Vi tog för givet att de flesta betalar 
sina räkningar via Internetbanken.  
Resultatet blev nedslående. En  
minskning med dygt 60 medlemmar. 
Därför återgår vi till de traditionella 
inbetalningskorten som vi stoppar i 
brevlådorna inom kort. Tänk så  
mycket man får för 30 kronor: En stor 
mjukglass i kiosken, knappast en kopp 
kaffe med bulle på fiket, en ask ciga-
retter kostar nästan det dubbla. 
Medlemskap i Byalaget ett helt år. 
Tänkvärt!

Medlemsavgift 2010!

Kassören

Sekreteraren

Det nya året startade direkt med  Jul-
gransplundring, en aktivitet för 
barnen, medhavda föräldrar och mor- 
och farföräldrar. Ulrika Andersson  

engagerades som lekledare som 
spelade och sjöng. Vi hoppas på större 
anslutning till nästa år.
Elvis Presley skulle  ha fyllt 75år 8 
januari 2010. Det firade Byalaget med 
att visa Jailhouse Rock och Blue  
Hawaii på storbild. En liten skara film 
och öl/vin entusiaster tyckte att detta 
var en riktig höjdare och att detta 
borde vi göra fler gånger, så flera 
Glemmingebor fick uppleva gemytet.
De sista aktiviteterna före Årsmötet 
den 10 mars var en “introduktions-
kurs” i släktforskning. 14 glada  
deltagare invaderade vårt Datortek 
och gav sig hän i de gamla kyrko- 
böckerna. Två mycket erfarna släkt-
forskare som handledare, Sven-Arvid 
Svensson och Jan Ransholm,  
ledsagade deltagarna i  det tålamods-
krävande arbetet med att leta anför-
vanter. De gjorde det så bra att alla 
deltagarna vill ha en fortsättning i 
form av studiecirklar och medlemskap 
i Österlens Släkt- och Folklivsforskar-
förening med stöd av Arkiv Digital.
Det är den här typen av aktiviteter 
som Byalaget vill ha återkommande i  
Datorteket.
Vitvinsprovningen samlade 25 glada  
entusiaster som provade 5 olika vita 
viner, från torrt till sött. Mats Aanesen 
från Systembolaget visade återigen 
vilken tillgång vi har med System-
bolaget.

Årsmötet på Räfsan den 10 mars. 
Som vanligt är det en del val och om-
val i styrelsen, men det är helt ofar-

ligt att gå dit, för valberedningen har 
gjort ett gott arbete. Och vi som är i  
styrelsen vill gärna vara kvar och 
bli omvalda för vi har så roligt i  
Byalaget. Innan kvällen är slut vill 
Räddningsvärnet i Glemmingebro 
komma och berätta vad dom gör och 
varför dom gör det.
I skrivande stund planeras ett Allmänt 
möte i Medborgarhuset där Vägverket 
kommer att berätta om sina ombygg-
nadsplaner som skall sättas i verket 
någon gång i april månad. När väl 
årsmötet är över och om vi får fort-
satt förtroende, kommer vi att starta 
planeringen för årets kommande  
aktiviteter. Har du förslag på någon 
aktivitet som du tror kan engagera 
många andra, är vi tacksamma för 
idèer från våra medlemmar.



Styrelsen

Bredband i Glemmingebro?

När marknaden inte vill och statens 
pengar inte räcker till måste man ta 
saken i egna händer om man på 
landsbygden skall få tillgång till 
bredband med hög överförings- 
kapacitet där både Internet, telefoni 
och TV kan samsas.
Idag har mer än 600 byar i Sverige 
byggt sina egna nät och har kopplats 
mot stadsnät och andra nätägare.
Genom att bilda samfälligheter eller 
ekonomiska föreningar har byalagen 
genom eget arbete och ibland stöd 
av staten och kommunerna lyckats 
få fiber till hemmet vilket innebär att 
de har en framtidssäker bredbandsin-
frastruktur med i princip obegränsad 
kapacitet.
Stadsnätsföreningens, SSNf, projekt 
“Fiber till byn” i samverkan med LRF 
är ett sätt att inspirera folk i byarna att 
ta fram spadarna och ta saken i egna 
händer.
Projektet skall ge information och 
vägledning om hur man kan åstad-
komma ett eget nät inom sin by för 
att sedan ansluta sig till någon lokal/
regional nätägare för att få tillgång 
till olika tjänster. Det är också bråds-
kande då många på landsbygden risk-
era att bli utan sin fasta telefon då en 
nermontering av kopparnäten är nära 
förestående.
Eget engagemang hos de boende,   
kanalisationsstöd, rotavdrag, Lands-
bygdsprogrammet eller andra EU-
medel ihop med offentlig medfinan-
siering är verktyg som i samverkan 
kan underlätta bredbandsutbyggnaden 
på landsbygden.
En väl utbyggd infrastruktur för  
bredbandsanslutning skapar förut-
sättningar för en levande och at-
traktiv landsbygd. Med tillgång till 
bredbandsbaserade tjänster har fler 
människor möjlighet att bo och arbe-
ta på landsbygden på samma villkor 
som invånare i staden.
Bredband med fiber ända fram till 
bostaden är en framtidssäker in-
frastruktur. Då kan man vara säker på
att det är möjligt att få tillgång till 
både dagens och morgondagens tjän-
ster som höghastighetsinternet, utbild-
ning, hemsjukvård och framtida tjän-
ster som vi idag inte kan överblicka.

Det sista och avgörande steget är att 
ansluta det egna hemmet genom att 
dra fiberkablar från varje enskilt hus 
i byn där man bor och vidare fram 
till närmaste kopplingspunkt. För 
att boende på landsbygden skall få 
tillgång till bredband via fiber inom 
rimlig framtid, krävs egna initiativ 
och personligt engagemang. Med an-
dra ord är det upp till oss, dig, dina 
grannar, vänner och bekanta att dra 
igång och samordna ett projekt som 
leder till snabbare bredbandsnät där 
just vi bor. Mycket av arbetet kan vi 
stå för själva. 
En del av finansieringen kan vi få hjälp 
med via bl a Landsbygdsprogrammet 
och andra bidrag. Förutsättningarna 
för att lyckas är att det i kommunen 
finns en tillgänglig infrastruktur.  
Vidare är det helt nödvändigt att det 
finns operatörer som är villiga att  
upplåta sina tjänster till humana  
priser. 
Ystad Energi som äger fibernätet till 
Glemmingebro, vill driva nätet som 
ett öppet stadsnät. I ett öppet nät ges 
flera operatörer och tjänsteleveran-
törer möjlighet att nå slutkunderna. 
Det uppstår en konkurrenssituation 
som ofta gynnar användarna i form av 
bättre utbud, högre kvalitet och lägre 
priser. Man särskiljer olika aktörer, 
som operatören av nätet och leve-
rantören av tjänster. För att säkerställa 
neutralitet måste fastighetsägaren ha 
kontroll på det fasta nätet fram till en 
knutpunkt, oftast stadsnätets anslut-
ningspunkt. Detta görs kollektivt 
genom föreningen.
Föreningen ansvarar för att nätet i 
första hand drivs som ett öppet nät. 
Först då finns möjlighet att fritt välja 
önskad operatör och ett stort tjänste-
utbud. Nätet skall därför helst pro-
jekteras, upphandlas och drivas som 
ett öppet nät, med tillträde på lika 
villkor för alla tjänsteleverantörer. 
Detta är en grundförutsättning för att 
projektet skall vara stödberättigat från 
Landsbygdsprogrammet.
I vissa fall är kundunderlaget för en 
tjänsteleverantör alltför litet i för- 
hållandet till den kostnad som det är 
att nå det aktuella området. Exempel-
vis måste fiberhyran i långdistansnätet 
slås ut på alla användare. Det kan be-
tyda orimliga kostnader. Då hjälper 

inte konkurrens och fri marknad. Det 
kan innebära att man får nöja sig med 
en operatör med egna tjänster. Man 
kan alltså tvingas acceptera en kortare 
eller längre avtalsperiod med tjänster 
från endast en leverantör. Men även i 
detta fall kan man minska risken för 
oskäliga prishöjningar eller sämre 
tjänsteutbud genom att bibehålla kon-
trollen och helst ägarskapet av access-
nätet. Skapandet av en fiberförening 
med kollektivt ägande är vägen till 
sådan kontroll.

Vad innebär det att nätet är öppet?
I ett öppet nät har alla operatörer och 
tjänsteleverantörer som vill och önskar 
möjlighet att erbjuda sina respektive 
tjänster.
Det kan vara olika operatörer som 
erbjuder sig att driva nätet och lever-
antörer av innehållstjänster, t ex Inter-
net, TV och telefon. Konkurrerande 
tjänsteleverantörer finns i nätet och det 
är fritt att välja vem som ska anlitas. 
Motsatsen är ett slutet nät, där en en-
sam aktör både äger nätet och därmed 
utan konkurrens kan bestämma vilka 
tjänster som levereras och prissättnin-
gen för dessa.

Glemminge Byalag kommer att 
föreslå byborna att Byalaget startar ett 
projekt som resulterar i en förstudie.
Förstudien genomförs för att göra en 
första uppskattning av kostnader och 
tidsåtgång för att bygga bredbands-
nätet i Glemmingebro. Visar det sig 
att det finns ett till räckligt stort in-
tresse för en utbyggnad av  bredbands-
nätet kommer byalaget att släppa frå-
gan men kalla till ett interimsmöte för 
bildande av en ekonomisk förening.

VARFÖR FIBER? Dagens fiberbaserade bredband  
innehåller vad man kallar Tripple play. Detta innebär att 
man kan välja att ringa, surfa på internet samt titta på tv  
via fibern. Här nedan kommer några argument som talar  
för användandet av ett fiberbaserat bredband.
TELEFONI
+ Fibern förläggs i mark
+ Vid åsknedslag leder fibern inte den elektriska       	
impulsen vidare.
+ Väsentligt mycket billigare telefontjänster.
INTERNET
+ Högre hastighet både till och från fastigheten
+ Hastigheten är oberoende av avståndet
+ Hastighetsbegränsningen sitter inte i fibern utan  
i ändutrustningen. 
TV
+ Perfekt mottagning.
+ Klarar de krav på informationsflöde som HDTV  
formatet kräver.
+ “Video on demand”, en videobutik över nätet.


